



ПРОБЛЕМЫ

РЕШАЕМ САМИ?

В ОрелГТУ прошел городской форум "Молодежь - будущее города". В его организации и проведении активную роль сыграли члены молодежного парламента г. Орла.

Форум был посвящен наиболее острым проблемам молодежной среды. Вначале провели анкетирование почти четырех тысяч молодых людей. Итоги анкетирования озвучили. Как и ожидалось, основными проблемами стали жилье и трудоустройство. На третьем месте - проблема здравоохранения. Большинство в нынешнем здравоохранении не устраивает состояние лечебных учреждений, а также низкое качество медицинских услуг и их неоправданно высокая стоимость.

Остановимся на некоторых проблемах более конкретно. Подавляющее большинство опрошенных представителей работающей и учащейся молодежи нуждаются в улучшении жилищных условий, а пока живут с родителями, в общежитиях или на съемных квартирах, лишь некоторые имеют свое жилье. Как улучшить жилищные условия? Треть рассчитывают поправить свои жилищные проблемы с помощью ипотечного кредитования. Кто-то надеется на помощь родителей и близких. Небольшой процент молодых людей рассчитывает только на собственные силы. Еще меньше тех, кто не видит перспектив в решении квартирного вопроса.

На втором месте - проблема трудоустройства. Половина опрошенных ответили, что устроиться на работу почти невозможно, а те, кто устроился, работают не по специальности из-за отсутствия подходящих вакансий, опыта работы, перспектив карьерного роста. По этим же причинам более половины опрошенных хотели бы сменить работу. И все-таки определяющим фактором является уровень заработной платы: молодежь не

против поработать, но за достойное материальное вознаграждение. Анкетирование подтвердило и сложившуюся конъюнктуру на рынке труда: многие промышленные предприятия готовы предоставить молодежи рабочие места, но на них нет спроса. В дефиците оказались станочники, слесари, токари и люди других рабочих специальностей. Зато налицо переизбыток экономистов, юристов, топ-менеджеров.

Но на этом список проблем не заканчивается. Есть еще проблемы молодых семей, образования, организации досуга, службы в армии. А также - наркотики, алкоголизм, инфляция, рост цен, состояние жилищно-коммунального хозяйства и некоторые другие. К примеру, по результатам анкетирования стало известно, что молодежь для проведения досуга в основном ходит на дискотеки в ночные клубы, а такие места, как библиотеки, театры и музеи особой популярностью не пользуются. Также оказалось, что и спортом занимается не так много молодежи, как хотелось бы. Причина в том, что практически нет бесплатных спортивных секций и тренажерных залов.

Молодежными парламентариями были организованы секции по отдельным проблемам. В состав каждой секции в качестве экспертов вошли представители областной и городской властей, которые предлагали свои варианты решения молодежных проблем, отвечали на наиболее острые вопросы ребят и девушек. В работе форума приняли участие председатель Орловского городского Совета народных депутатов Василий Уваров и его заместитель Михаил Вдовин. А это значит, что, хотя молодые инициативны и во многом полагаются только на себя, они не останутся один на один со своими проблемами, преодолеть которые решено совместно с органами власти и общественными объединениями. По итогам форума было принято решение о создании одного из таких объединений - молодежного информационного центра.

Александр ТРОШИН.